

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.713 Martes 19 de noviembre de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Otra farsa que se derrumba

Entre las disposiciones adoptadas por la Dictadura recientemente hay una que, no obstante su trascendencia, apenas ha merecido de la mayoría de los órganos de opinión más que el espacio indispensable para darla a conocer. Claro está que muchos de ellos han tenido que reprimir su vivo anhelo de censurarla, y de ahí la ausencia del comentario. Pero a falta de elogios impresos, ha logrado la mencionada disposición el asenso del espíritu público, el voto favorable en el seno de los hogares, que son evidentemente los sufragios ideales para un Gobierno: que le alaben los que le mantienen y sostienen. Estamos hablando del Decreto reciente por el cual se han creado los Institutos Femeninos.

Ha sido tan rotundo el fracaso de la coeducación, que solo los ciegos, más o menos involuntarios, podrían dejar de verlo. Los moralistas y los pensadores, con seriedad, y, sobre todo, sin perder de vista las condiciones de la humana naturaleza, habían dado la voz de alarma a solo anuncio de la alegre pedagogía que almacenaba en las aulas (y en los tránsitoos... y en la calle) a los muchachos y a las muchachas en el momento más peligroso de su vida y de su desarrollo orgánico. Pero los partidarios de la novedad rasgaban sus vestiduras, al ver amenazada una conquista que daba a los centros docentes un tono de modernidad encantador, poniendo en relación anhelos y curiosidades que, a su juicio, completaban, al verse juntos, la educación fisiológica de la muchedumbre, en sus zonas de formación.

Como de costumbre estos apóstoles se habían puesto de espaldas a la realidad. La realidad para nosotros los padres de familia, y aun los simples observadores del panorama bullicioso junto a los Institutos y Universidades, era la otra realidad.

Y quizá es mejor no detallar ese panorama, que, por otra parte, estaba, y está, a la vista de todo el mundo; una plena libertad de acción y de palabra, sin la menor vigilancia, venía a transformar la coeducación en codificación de las que hasta aquí fueron, con motivo bastante, líneas directrices de la marcha del mundo. Lecturas clandestinas—las lecturas, no las ventas y públicos despachos de esas lecturas...—y las gráficas lecciones y obsesiones estímulos de la pantalla cinematográfica hacen lo demás...

Las ventajas pedagógicas, propiamente tales, de la coeducación no se han demostrado tampoco. El fracaso, ha sido, como no podía menos de ser, rotundo.

Pero hacía falta, aun, cierto valor para atreverse a decirlo desde la «Gaceta», y, pues se ha dicho, creando los Institutos Femeninos, asistamos con el público aplauso al Gobierno. No puede mermarlo el hecho de que la reforma sea incipiente esto es, que se refiera, por ahora, a Bachillerato elemental, siendo así que los males en el Universitario no hacen sino agudizarse. La tendencia está marcada, con algo más que con una iniciación. Liga su camino la tendencia. La coeducación es un mal moral y pedagógico muy grave. Hay que acabar con la coeducación

VICTOR ESPINÓS.

LAS ELECCIONES MEXICANAS

NUEVA YORK.—Las primeras noticias de las elecciones mejicanas que proceden de las provincias más alejadas de la capital, dan cuenta de sangrientos combates entre los partidarios de los diversos candidatos a la Presidencia de la República.

Han resultado cinco muertos y doce heridos.

En la capital federal ha habido también tres choques sin importancia.

Ortiz Rubio, elegido presidente de Méjico

MÉJICO.—Aun cuando todavía no se conoce el resultado total de las elecciones presidenciales celebradas el domingo, puede asegurarse que ha triunfado Ortiz Rubio. A las nueve de la noche llevaba computados este candidato un millón trescientos cincuenta mil votos.

Vasconcelos ha manifestado que en efecto, su contrincante le ha vencido, pero merced a la coacción que se ha ejercido en muchos colegios electorales.

N. de la R.—El candidato triunfante, Ortiz Rubio, es el candidato del partido nacional revolucionario.

Fué una de las figuras más salientes de la revolución, luchando contra Victoriano Huerta. En el gobierno de Carranza fué director de Bienes intervenidos y posteriormente gobernador de Michoacán. En el gobierno de Obregón tuvo la cartera de Comunicaciones y Obras públicas. Fué ministro de Méjico en España y después en el Brasil y en el gobierno de Calles desempeñó la Secretaría de Estado. Pasó a Ortiz Rubio es ingeniero y general.

Pleito de patentes

En el mundo de los radioyentes, cada día más amplio e interesante, es objeto de vivos comentarios las querrelas que ha tenido que formular la PHILIPS RADIO en Hungría y en Austria, contra los fabricantes y revendedores de la Lámpara T. S. H. TUNGSRAM por aprovechamiento indebido de sus patentes.

La razón de la PHILIPS RADIO ha quedado evidenciada de tal suerte que las autoridades húngaras han decidido prohibir la fabricación y venta de las lámparas T. S. H. TUNGSRAM de la «Veereinigte Glühlampen Fabriken», de Ljpest, que es la que ha utilizado las patentes de la PHILIPS.

En Viena las autoridades judiciales han acordado, a instancia de PHILIPS RADIO, el decomiso de grandes cantidades de lámparas T. S. H. TUNGSRAM que los detallistas tenían en sus tiendas para la venta al público.

El motivo de la medida ha sido el mismo que provocó la paralización de la Fábrica de Ljpest.

Efecto de estas resoluciones la lámpara T. S. H. TUNGSRAM no ha podido concurrir a la Feria de la Radio de Viena que se verificó el mes de septiembre último.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Desde Piedrahita

A todos... y a ninguno

La caridad, es fuente inagotable de goces espirituales y suprasensibles; expresión indiscutible de la sensibilidad de los pueblos; reflejo claro y positivo de humanismo selecto y emotivo; destello esplendoroso de civilización colectiva; prueba irrefutable de la identificación de los habitantes de una localidad.

¡Caridad! Santa virtud que dulcifica las costumbres; alegra los caracteres; ennoblece las almas; dignifica los corazones; acerca los pueblos, y une a los hombres.

¡Caridad! ¡Bella palabra de rancio abolengo! Cristo la predicó divinizando con el ejemplo, y la Iglesia, guardadora de sus doctrinas, la ha elevado al rango de virtud llenando sus alfares con los fieles que la practicaron espontánea y rectamente.

¡Caridad! Santa esperanza que obliga al desvalido a confiar en el mañana, no dejándose abatir por el dolor persistente de las miserias humanas.

¿Qué espíritu noble no experimenta íntima satisfacción al realizar una obra buena? ¿Quién no se siente satisfecho atenuando los males de sus semejantes?

Todo los hombres, necesitan ser algo buenos para gozar la alegría de sentirse satisfechos de sí mismos.

Al realizar una buena obra allanamos el camino que seguimos en la vida, sembrando de flores la senda por donde se desliza la existencia pasajera.

¡Qué dulce es ser buenos! ¡Quién pudiera serlo!

Vosotros, mis convecinos y amigos, podéis daros la satisfacción de experimentar el gran placer de proteger a nuestro prójimo; venid con nosotros; recordad que las puertas del cielo se cierran para el que duda, y que es fácil dudar cuando estando enfermo no se acerca nadie a mitigar las penas y a socorrer la desgracia; os pedimos sólo unas migajas del festín de vuestras bodas para tanto peregrino de la necesidad sin posada.

Doña María de los Dolores Martín González Ortiz, doña María Luisa Sacau, los señores D. José Monge, D. Miguel del Yerro, don Agustín San Juan Gayoso, D. Mariano San Juan, D. Rufino Bonilla, D. Marceliano Santa María, D. José Regidor, D. Saturnino Diego, don Benito García Romero, D. Francisco Sánchez, D. José Hernández de la Mata, D. Arturo González, don Ricardo Hernández, don Daniel Hernández Prieto, D. Juan José Díaz, D. Celedonio Torres, D. Juan Sánchez Rivera, D. Jorge Silveira, D. Jesús García Lunas, D. Nicánor García Alonso, D. Manuel Moreno, D. Ricardo Garrudo, D. Hilario Gómez, D. Abelardo Velasco, D. Esteban Buenadicha, D. Isaac de la Lastra, D. Alfonso Sancho, D. Luis Espinel, D. Félix Tejeda, señores Hijos de la Fuente, señores Iglesias, señores Muñoz, las dignas autoridades eclesiásticas, militares y civiles, señores registrador y notario y cuantos no recuerdo de momento, pero a quien también van dirigidas estas líneas: oid nuestro ruego, ayudadnos, y contad con la gratitud eterna de vuestros convecinos.

Y, con todo respeto, elevamos así mismo nuestra súplica al excelentísimo Ayuntamiento de Piedrahita, que en otra ocasión ofreció contribuir a nuestros elevados fines cuando «La Mutualidad» funcionase ordenada y formalmente.

Y de la Excm. Diputación provincial, cuya próspera situación acredita la recta y acertada administración que en esa entidad se practica, nos atrevemos también

DIVAGACIONES

Las ciudades gloriosas

Día dominguero con un amanecer alegre, risueño y ensoñador.

El cielo, en las primeras horas matinales, el de una limpidez de una transparencia, de una cristallina diaphanidad que embelesa y subyuga a todos aquellos mortales que admiran y sienten las obras del creador. La campaña, mustia y silenciosa, con sus ondulantes llanuras de sembrados amorosamente concibe para el año venidero. Por los caminos y veredas, por las sendas y calzadas y entre lomas y collados de esta «Charrería» se dibujan alegres caravanas de romeros que se dirigen a la ciudad de Alba de Tormes a ofrendar sus devociones a la excelsa doctora Santa Teresa de Jesús.

Es gente moza la mayor parte de estos piadosos visitantes; es decir, es el triunfo de la vida, la esperanza, el optimismo el amor...

El aire se lleva de sentidas y dulcísimas cadencias de las tonadas propias de la tierra sobre la que van despetalando sus más ricas armonías. En estas sencillas canciones, en estas coplas anónimas en estas viejas tonadas radica el alma de la «Charrería», y en ellas desea la historia. Su tradición, su fe, su grandeza...

Y así, en medio de la mayor placidez y de la jovialidad, blocamos a la ciudad de Alba de Tormes, la ciudad que tan bellas y ricas su gerencias despierta en nosotros.

Al penetrar en su recinto, al recorrer sus calles, plazas y viviendas, ninguna novedad y encanto halla el viajero que por vez primera la visita.

Calles estrechas, asimétricas y malolientes; callejuelas pinas, oscuras y solitarias, tapiadas, esquinazos, encrucijadas con casitas terreras y paredones pizarreros. Este es el aspecto general que ofrece a cualquiera de esta simpática y hospitalaria población, y no obstante, esta ciudad es grande, invitada y gloriosa por los recuerdos que evoca y las ideas que nos sugiere.

Esta ciudad conserva el marchio característico de su pasada grandeza, que la hace destacarse vigorosamente sobre todas las de su categoría. En ella, en su apacible ambiente, flota la historia viva, auténtica renombrada, emocionante, de un famoso guerrero, D. Fernando Alvarez de Toledo, Duque de Alba, cuya sola figura sirve para caracterizar e inmortalizar los esplendurosos reinados de Carlos V y Felipe II.

Y junto a la cuna del invicto y austero guerrero se halla el lecho mortuorio de una gloriosa mujer, de una sublime Doctora, de una mística inmortal: de Santa Teresa de Jesús.

No era fortuita coincidencia hallar en los tiempos medioevales confundidos y amalgamados en íntima solidaridad al guerrero y al

a esperar una ayuda para mejor lograr nuestras aspiraciones, que, como se habrá visto en el artículo anterior, son nobles y humanitarias.

En los presupuestos de estas entidades no ocasionaría el menor desequilibrio la subvención que a nuestra obra otorgaran, y en la economía doméstica de los señores que hemos citado nada suponen los veinticinco céntimos semanales que se consignan como cuota de los socios protectores.

Y todos harían, a tan poca costa, mucho bien a los obreros piedra hitenses.

Jesús Pacheco.

santo, conteniendo y luchando por la respectiva defensa de sus purísimos ideales: la Patria y la Religión.

Y, por eso, allí donde se encontraba el héroe o soldado que defendía o veneraba a su rey aparecía el santo, el mártir o el misionero que invocaba a su Dios y extendía felizmente las excelencias del Evangelio.

Pero la situación belicosa del poderoso guerrero queda eclipsada ante el recuerdo de la vida de la sabia Doctora cuya sola evocación sirve para que la ciudad de Alba sostenga imperecederamente la fama de su refulgente grandeza.

¿Cómo pintar acabadamente en breves líneas cuanto de maravillas divinas ofrece en este aspecto el alma de esta insigne castellana? Harto conocida es la obra y la vida de esta santa mujer y apenas existirá un sólo lugareño que no haya escuchado, en las grandes veladas invernales, bajo la amplia y luminosa campana de la chimenea, de los labios de sus ascendientes, los episodios más jugosos de la historia de la infatigable andariega Teresa de Jesús.

Toda la grandeza de esta tierra descansa en el nombre glorioso de la mística Doctora, porque la vida de esta Santa es una verdadera epopeya; y en sus costumbres en su divino magisterio; en su castísimo amor, ha copiado la mujer castellana los más hermosos modelos de su conducta.

El misticismo de Teresa de Jesús es una de las filosofías más consoladoras que existen porque ella es portadora de la paz del sosiego y del dulcísimo bienestar, y se a esos detractores sistemáticos que consideran a esta doctrina como fruto de la enajenación mental, de morbosidad del espíritu, o como lucubraciones históricas.

Apenas ven a una persona que tiene un rato de oración, tal escribe el prudentísimo P. Arbiol en sus «Desengaños místicos», luego comienzan a recelar y temer si perderá el juicio o afrentará a su linaje. Pero en la Santa están vivos y fehacientes los testimonios irrecusables de su equilibrado cerebro y su imponderable sabiduría.

Y siendo tan excelsa la vida y la obra de Teresa de Jesús, bajo su advocación se coloca la mujer de esta tierra, queriendo ofrendarla sus más tiernos fervores en el simpático día, en el «domingo de la Octava» de su fiesta en cuya fecha acude a la ciudad de Alba la más bella y alegre representación juvenil de las villas, pueblos y alquerías.

Probablemente no existirá habitante alguno de estos contornos que en su mocedad no haya desfilado en tal día ante los restos venerandos de la Santa, para recrearse después en la beldad de las mozas sanotas y fornidas de esta campaña.

El cielo de la tarde luminosa despidió en torno de la ciudad claras

EL RÉGIMEN DE DENUNCIAS

La «Gaceta» publica una Real orden sobre los casos de denuncias que se refieren a irregularidades en los servicios públicos o administrativos, o a incumplimiento de deberes de los funcionarios y autoridades.

Se prohíbe la divulgación de los nombres de las personas que hagan las denuncias, quedando archivado y reservado el documento original y ocultos absolutamente al público los denunciados, que presten en esta forma su colaboración al Gobierno.

La información, que al efecto de los hechos denunciados se haga, también tendrá carácter reservado, a fin de que si no es cierto lo denunciado, no padezca el nombre o fama del organismo o personas a que afecte la denuncia.

Anuncia la disposición severo castigo para aquellos que no guarden estricto silencio en todo lo referente a estos asuntos.

De Instrucción Pública

«PROTECCIÓN A LOS HUÉRFANOS DEL MAGISTERIO NACIONAL»

Noticias de gran interés

Habiéndose hecho cargo la Compañía Arrendataria de Tabacos de la venta de los efectos timbrados incluso de las fichas o tarjetas de petición de destinos del Magisterio Nacional, que han de servir de ingresos a la «Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional» se hace público para cuantos es obligatoria su adquisición y empleo, que tales efectos podrán adquirirse en las Administraciones provinciales y subalternas de la referida Compañía Arrendataria de Tabacos a los precios fijados en la Real orden de nueve de octubre último («Gaceta» del 2 del actual).

y sutiles tonalidades azules. Las horas de los atardeceres otoñales todas son de calma, de transparencia y de dulzura. que se dedican en pláticas tiernas de amores con sus sencillos razonares salmantinos. Ya desaparecen las últimas claridades vespertinas y con ellas nos alejamos de la ciudad querida, despidiéndonos del «El Espolón» a cuyos pies queda el raudal espumante del río Tormes y a nuestra mente acuden los triunfos del duque de Alba en Gemy, Groninga, Mastrich, Coln, y el espíritu de la Santa y se queda presidiendo la muda soledad de la llanura.

Dionisio Diaz Calvo

Ventosa de Río Almar (Salamanca).

VINO Pinedo
Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso.

INFORMACION GENERAL

El probable arzobispo de París

PARÍS.—A la mano, como vulgarmente se dice, se nos viene hablar de tan interesante tema con motivo del próximo nombramiento del nuevo arzobispo de París. Es una cuestión con la que estamos encariñados, no solamente por espíritu confesional, sino por complacencia latina y patriótica.

Después de las ceremonias del armisticio, o del aniversario del armisticio, en las que los católicos prácticos han puesto algo más que esos aparatosos instantes de silencio, absurdo sistema con el que no podemos estar de acuerdo, conque fué en un sólo momento suspendida la estruendosa vida francesa, los mismos católicos franceses, singularmente los parisinos, por que a ellos afecta más directamente, hacen cálculos y calendarios acerca de la personalidad que podrá ser designada para ocupar la vacante que el llorado Cardenal Dubois dejó en la silla prelatial de la capital de Francia.

No ofrece duda el hecho. En estos momentos presenta un aspecto Francia en la vida confesional que es un evidente contraste y una innegable condenación de aquellos otros tiempos ominosos en que imperaba la tiránica política de Combes, con aquellas no menos odiosas fichas de delación en el ejercicio, con aquella glorificación de una literatura perversa personificada en Zola, monopolizador de la atención general con sus inmundidades e impiedades... Ya éstos son otros tiempos. Aquellos dejaron el rastro de un maltusianismo enervador y condenable que puso en conmoción a los hombres honrados de Francia y les dejó entrever, sin género alguno de duda, el abismo a que corría desbocada esta sociedad, sino hacia un alto en aquél afán insaciable de placeres en aquella carrera suicida. No es que tengamos motivos para estar del todo satisfechos, en ese aspecto de la vida en Francia. Pero, aun que impéren ciertas costumbres condenables, es lo cierto que el sentimiento religioso ha reaccionado de un modo positivo y ya no se vislumbra la posibilidad de volver a aquellas transgresiones antimorales y a todas luces perversas.

La guerra, incuestionablemente, fué el clarín de la batalla que operó el despertar de los católicos franceses. Volvieron los religiosos expulsados y ocuparon su lugar de honor y de sacrificio en las trincheras. Cuando se pasa revista a los supervivientes de la horrenda conflagración, los franceses no pueden ocultar su honda emoción a la vista de tantos sacerdotes mutilados, que hicieron el sacrificio

de su tranquilidad y de su dicha material, ante la voz imperiosa del deber patriótico. Tal ha acontecido en los desfiles efectuados con motivo del aniversario del armisticio.

El regreso de Roma del Nuncio de S. S. el Papa ha puesto sobre el tapete la cuestión del nombramiento del nuevo Arzobispo de París. Siendo la diócesis de París la primera de Francia, acaso sería una vulgaridad decir que la elección de su titular es extraordinariamente delicada. Se asegura que el Nuncio ha mantenido sobre este asunto largas conversaciones con el Soberano Pontífice, y se supone que seguramente en esas conversaciones ha debido quedar decidida la elección del nuevo Arzobispo.

La prensa ha echado a volar tres nombres, como probables candidatos para tan importante cargo: monseñor Binet, arzobispo de Lyon; monseñor Roland Gosselin, obispo de Versalles y ex coadjutor del arzobispado de París y monseñor Verdier, que parece es el candidato que más probabilidades reúne de ser el elegido. Cuenta monseñor Verdier sesenta y cinco años de edad, es sacerdote desde los cuarenta y dos y goza justa reputación de consumado teólogo. Las personas que se adelantan a toda confirmación noticiera (polilla de los tiempos presentes) agregan a esas características, estas otras, que por seguir la corriente periodística, reproducimos. Dícese que S. S. abriga gran interés en elevar en Francia los estudios religiosos, y pone grandes esperanzas para ese apostolado en monseñor Verdier. De todas formas, y en lo que se refiere a la confirmación o rectificación de estas noticias, que con toda circunspección nos permitimos adelantar, poco ha de vivir quien no lo vea.

Lo evidente, lo incuestionable, lo que debe congratularnos a los católicos es el interés que se manifiesta hoy en Francia con motivo de la designación del nuevo Prelado de París.

E. BLACK.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Todo parecía encadenarse, pero gracias a Dios no eran sino apariencias engañosas. Lisabel poniendo freno a su imaginación por la misma enormidad de sus suposiciones, creyó salir de una pesadilla. Había sido culpable e injusta ante el oro de Patricio y queriendo arrebatárselo a Margarita la niña en aquel conflicto se había pronunciado abiertamente por su familia paterna: pero no se había desentendido de su madre y no tardó en reunirse a Lisabel en el palomar. Había en frado sin hacer más ruido que un fantasma; aquel paso silencioso y ligero parecía ser una facultad hereditaria, cuidadosamente cultivada por varias generaciones de Gardavó y que heredaba de derecho la niña.

Después de haber dicho a su madre que el jefe había salido Margarita se subió sobre el escabel de Francelina y miró hacia fuera. De repente, abrió una de las redondas ventanas sin cuidarse del frío que enrojecía sus orejas. Estaba tan absorta mirando a un punto fijo, que Lisabel se acercó para ver tam-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 20.—Miércoles.
Santos Félix de Valois y Benigno, Obispos; Simplicio y Silvestre, Obispos y confesores Gregorio, confesor, Edmundo Rey Darío, Obispo, y Octavio, Eustaquio, Dionisio, Agapito, y Cayo, mártires, y Matilde, Virgen.

La misa y oficio divino son de San Félix de Valois, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena a San Juan de la Cruz

La Santa.—Continúa la novena al Doctor místico, San Juan de la Cruz.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio de la novena y cánticos.

Magdalena.—A las cinco y media rosario y ejercicio del mes.

Novena a la Virgen Milagrosa

San Juan.—Continúa la solemne novena que en honor de la Virgen Milagrosa celebran en la parroquia de San Juan, los Padres Paulas, Hijas de la Caridad y la Real Asociación de Señoras y Caballeros de la Visita Domiciliaria.

A las ocho y media de la mañana, misa y novena.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición, rosario, ejercicio de la novena, sermón que predicará el M. I. Sr. D. Félix Arrarás Magistral de la Catedral de Burgos, reserva e himno a la Milagrosa.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterranía.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Agenda de Bufete para 1930

«Baillly-Bailliére»

El comercio y la industria, lo mismo que todo profesional (médicos, abogados, ingenieros, etc.), necesitan en su despacho, un libro fofoado, con todas las fechas del año, para anotar sus ingresos y gastos, vencimientos de giros, facturas a cobrar, etc., y cuantas obligaciones y derechos hay que cumplimentar en un momento determinado.

Para esto nada mejor que las AGENDAS DE BUFETE y el MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA que publica la Editorial Baillly - Bailliére, de Madrid, los cuales están batiendo el record mundial de máxima utilidad, por los datos que contiene sobre correos, telégrafos, giros postales, cédulas personales, etc.

Precios de la AGENDA DE BUFETE (tamaño 32 por 15). Dos días en plana: Cartón, 2,50 pesetas; con secante, 4; tela, 3,50 pesetas; con secante, 5. Un día en plana: Cartón, 4 pesetas; con secante, 6; tela, 5 pesetas; con secante, 7.

EL MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (tamaño 23 por 15), encuadernado en tela, 4 pesetas; con papel secante, 5 pesetas.

Pedidos en las buenas librerías, papelerías y bazares, o a la Editorial Baillly - Bailliére, Núñez de Balboa, 21 Madrid, remitiendo su importe más los gastos de envío (0,50) por giro postal o sellos de correos, (no mayores de una peseta).

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 3,50 m. c.

Id. de p. a 4'50. Terciado a 0,22, p.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche

A las 19,00.—Campanadas de Gobernación.—Citaciones de Bolsa.—Emisión para niños por el Lectorio de la Sociedad «Amigos del Niño.»

A las 20.—Música de baile.

A las 20,25.—Noticias de Prensa.

A las 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.

—Transmisión de la ópera del Liceo de Barcelona.—Recital de canto por Lucina Soefrö.

A las 24.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Música de baile.

darme, Lisabel comenzó a comprender la escena. Lenri, volviendo al pueblo con su carga de contrabando, había sido sorprendido por los agentes de la Aduana y los gendarmes, resistiéndoles, juntando con la ayuda de sus convecinos y numerosos de éstos se interponían entre él y sus agresores, sin emplear aún la violencia. De todas las callejuelas del burgo acudían mujeres que gritaban y chillaban que se metían entre las piernas de los gendarmes, oponiéndose todos a que arrestasen a Lenri del Buró.

Y en aquella multitud inquieta que se agitaba al borde de la escarpada pendiente, cuya vista daba vértigo, Lisabel distinguió uno alto y grueso cuya cabeza dominaba todas las otras, aunque parecía deseoso de disimular su estatura. Levaba una larga blusa y un saco de lienzo grueso, como se ponen a veces los aldeanos para preservarse de la lluvia y el frío, le cubría la cabeza y espaldas. A pesar del disfraz la joven estaba segura que era

El médico que se hurgó el corazón con una sonda

VIENA.—Se conocen detalles de las experiencias del doctor Forssmann, que se metió una sonda de caucho hasta el corazón para comprobar ciertas experiencias.

El doctor estimaba que nada podía oponerse a la penetración de una sonda desde el brazo hasta la aurícula derecha del corazón por la vena radial, la yugular y la cava superior, lo que supone un trayecto de 60 centímetros.

En efecto, las válvulas que impiden el retroceso de la sangre se abren en el sentido de la introducción; en cuanto a las ramificaciones de los demás vasos sanguíneos se presentan en ángulo agudo en tal trayecto y no pueden dar lugar a una desviación del instrumento.

El doctor Frossmann hizo sus primeras experiencias con cadáveres; pero sentía vivos deseos de ensayar consigo mismo, ayudándose de un amigo cuyos escrúpulos logró vencer, pero éste se detuvo al llegar a los 35 centímetros, sin que las súplicas del doctor consiguieran hacerle seguir.

Una semana después, el doctor reanudaba por sí la experiencia sin más auxilio que una enfermera para radiografiar el avance de la sonda. El doctor logró llegar al corazón, sin otra novedad que cierta sensación de calor y fuertes ganas de toser.

Ahora acaba de repetirse la experiencia. En un gran hospital de Viena agonizaba un individuo atacado de grave infección general, con debilidad de la respiración, trastornos circulatorios, pérdida de conocimiento y manchas azuladas en los miembros.

Se avisó al doctor Forssmann; y en unos segundos le introdujo la sonda, inyectándole durante una hora agua azucarada con pociones cardíacas. Se produjo una verdadera resurrección; el pulso se normalizó, la respiración se hizo profunda y desaparecieron todos los síntomas de la muerte inminente.

Pero en cuanto cesó el experimento reaparecieron los síntomas mortales. Se volvió a introducir la sonda, y renació el moribundo. Al cabo de seis horas, renunciando a toda esperanza de un resultado duradero, cesaron las inyecciones y falleció el enfermo.

La autopsia ha demostrado que el tratamiento no tiene efectos nocivos para ningún órgano; y puede preconizarse en casos de síncope, por ejemplo en el curso de anestesia o de operaciones, pues sus resultados son muy superiores a los del masaje del corazón.

el jefe; nadie había en el país de su tamaño.

—¿El jefe? Pues entonces ¿por qué no decir que aquel otro hombre delgado y flexible, envuelto hasta los ojos en un abrigo de caletero que contenía a un gendarme haciéndole girar sobre sí mismo, no era otro que Noel?

Los hermanos Gardavó condenaban la profesión ilícita de contrabandistas y era esa la prueba indiscutible que Lisabel osó poner en duda en un momento de confusión sobre la probidad de los suyos.

La disputa se enardecía y aunque no se había llegado a las manos llovían los insultos. Todo Montbenit estaba en la refriega; el hombre alto y corpulento que se asemejaba al jefe, hacía él solo, sin parecerlo, más que todos los otros. Procuraba envolver, bloquear a gendarmes y aduaneros para dar a Lenri tiempo de escapar. Pero Lenri no quería abandonar su caballo ni el cargamento de tabaco, que serían confiscados por la Aduana. Y era emocionante ver la resistencia desesperada del muchacho, defendiendo

Los mercados al día

Arévalo

Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 50.

Cebada, a 40.

Cebaladilla, a 45.

Algarrobas, a 60.

Avena, a 30.

Yeros, a 54.

Guisantes, a 62.

Habas, a 70.

Calculase la entrada de trigo en 2.000 fanegas Tendencia del mercado, sostenido.

Medina del Campo

Trigo, a 81 reales la fanega.

Cebada, a 30.

Centeno, a 54.

Algarrobas, a 60.

Segovia

Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 52.

Cebada, a 40.

Algarrobas, a 64.

Barcelona

La plaza de Barcelona afirma sus precios y mejora algunos cotizando; candeal, Castilla, 47,50 a 49 pesetas los 100 kilos; Mancha, jeja, 49, ídem, candeal, 48 y 48,50; Aragón, 52; Navarra, 52 y 52,50; Urgel, y comarca, 53; extremeño, blanquillo 47,50 ídem, crucher, 48 y 49; Lérida 53.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

¿VA USTED A MADRID?

No deje de hospedarse en la Ponda «LA PARISIEN», Montería 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255. Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

iosco de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Ca

atrasas.

Folleto de «El Diario de Avila» (56)

B. Buxy, traducción de Luisa Repoués de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

aterradoras cuando Lisabel la vio llorar en Bois Chauvot.

Pronto se había apercibido Lisabel que los dos hermanos Gardavó tenían una gran preocupación que llenaba su vida y un pensamiento durante las largas horas de silencio y ociosidad completá, que seguían para ellos a períodos de actividad febril. En fin, Torreón-Frío era el punto de reunión de gentes bien diversas: unos pobres y decididos como hombres que viven de aventuras, aportando el botín con seguío; otros ricos y considerados, como Filemón Martafá, vendiéndolos lejos.

(Continúa)

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales: Jerez seco suave, botella, 2,60 pts. Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00. Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda. Venta exclusiva para Avila y provincia: Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES Para Habana (Cana) de Panamá, Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Oroya» 17 de noviembre. El vapor «Orón» 1 de diciembre. El vapor «Orit» 15 de diciembre.

Precios en Tercera Clase Para Habana pesetas 555,25, Para Buenos Aires pesetas, 613,50. En camarote, 35 pesetas mas. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Cia Generale Trasatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapor 18 de noviembre ROUSILON 2 de diciembre La Burdonais Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos. Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10-medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a sueldo. Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE Apartado, 6 Barquillo, 27. Madrid;

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices. 17 de noviembre LUETIA 15 de diciembre MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 613,7 pesetas. Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires 9 de noviembre GROIX 30 de noviembre Jalmaque 9 de diciembre EUBEE Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 21 de noviembre LIPARI, 29 de noviembre EUBEE NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero. Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Lineas del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre; de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre. Linea del Mediterráneo al Brasil Plata El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de octubre.

Linea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de octubre.

Linea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Subirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección «Rosa Perrina», por Alice Pujo... Segunda edición «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición «La profesora de Piano», por Florence O'Noll... Primera edición «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición «La Marquesita», por Doullac... Segunda edición «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición «Ninón», por Guy Wirta... Segunda edición «Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición «La doble larsa», por G. de Wailly... Segunda edición «El juramento de Lucia», por G. de Wailly... Segunda edición «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición «El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición «Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre... Segunda edición «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Segunda edición «Dicha ignorada», por Mary Floran... Segunda edición «Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición «Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición «Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición «El crimen de un comediante», por Pierre Gourdón... Segunda edición «Hipócrita», por M. Dolly... Segunda edición «Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5,50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin

J. CAMPOS ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303 Tratamientos y curaciones sin operar ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales. COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc. CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLÉS (desde el año 1912). REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.) CONSULTA MODERNA MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5 (Precios módicos previamente convenidos)

EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público. SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA OBREROS, Avila

AVILA.—Imprenta de Senén Martín ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière — Riera) en su nueva edición ha sido aumentado a 4 TOMOS (sólidamente encuadrados con unas 8.500 páginas en junio) MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DELAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo Precio de un ejemplar completo: 90 Ptas. franco de portes en toda España ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Para anuncios en este periódico Espronceda, 4.-dupdo. EMPRESA ANUNCIADORA TELÉFONO 31.111 MADRID (ESPAÑA) Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias, Revistas profesionales, Telones y programas para teatros, Vallas y carteles, Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio! PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila Ecos de sociedad

EL TIEMPO

El servicio meteorológico Nacional anuncia que al occidente de las Islas Británicas se halla una nueva perturbación atmosférica, que amenaza otra vez de mal tiempo el occidente de Europa. Existe todavía en el Mediterráneo occidental un área de tiempo malo, que se va alejando de la Península Ibérica. En la Península Ibérica la temperatura máxima de ayer fué de 23 grados en Málaga y Murcia, y la mínima ha sido un grado bajo cero en Palencia y Segovia. En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 22, y la mínima de 18.

En Madrid la máxima de ayer fué de 12,5, y la mínima de hoy ha sido de 3,6.

Tiempo probable en veinticuatro horas

Cantabria y Galicia, vientos moderados del Sur y tendencia a empeorar.

Resto de España, buen tiempo, de poca duración.

PÉRDIDA

El día 15 del actual desaparecieron del término de Navalperal de Pinares y de la propiedad de D. Andres Bernardo de Quiros:

Una vaca pelo castaño oscuro cornialta y marca A. en la llana.

Otra más pequeña pelo pardo cornialta y marca D. H. enlazadas en la llana.

Se ruega a la persona conozca su paradero de aviso a D. Eugenio Picón en Avila Caballeros número 19 o a su dueño en citado pueblo.

La bejemérta de Arévalo denunció al vecino de Barromán Baldomero Bou, por infringir el vigente reglamento de circulación.

ALQUILO para señora una o dos habitaciones, San Juan de la Cruz, 17.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Julián Morcillo, de erosiones en la mano derecha.

EN ARÉVALO SE TRAS-PASA HOTEL JARDIN

Informarán: En Arévalo, Tomás Prfeto, del comercio. En Avila, G. Sánchez, Zendrera, 21.

La Guardia civil ha denunciado al vecino de Navalpormal, Mariano San Román, como autor de un hurto de 25 pesetas y un asno a su vecino Elías Pablo Alís.

VENDO terreno para edificar en sitio céntrico. Razón, en esta Administración.

Varios individuos apedrearon los cristales de una casa de los Berrocales causando algunos desperfectos.

Como presuntos autores del hecho fueron detenidos Petronilo Rodríguez y Evello Marín.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

OPOSICIONES a auxiliares del Cuerpo general de Hacienda, 350 plazas. Preparación en la Academia Civico-Militar, Martín Carramolino, 22 Avila.

Uriartril Dr. Grau cura Artritis, Reuma, Gta. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Una boda

El domingo se celebró en la parroquia de San Pedro Apostol de esta ciudad el enlace matrimonial de la señorita Petra Gil con el competente mecánico de los ferrocarriles del Norte, D. Joaquín Navas.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un banquete en la acreditada fonda La Castellana, cuyo esmerado servicio mereció unánimes elogios de los concurrentes por lo que la propietaria de dicha fonda, doña Leonarda Gallán, fué muy felicitada.

La feliz pareja salió en viaje de novios para disintas capitales.

D. Juan Saez ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, por nuestro conducto envía las gracias a cuantos han asistido a los funerales celebrados por el alma de su difunto hijo D. Julio Sáez (que en paz descanse).

Enfermos

En Madrid, a donde marchó para asistir al Congreso Nacional de Acción Católica, se encuentra enfermo el párroco de Rasueron don Juan Carrero.

Deseamos su alivio.

—Se encuentra de bastante gravedad en Alba de Tormes el padre prior del convento de Carmelitas descalzas de aquella villa, Fr. Miguel de la Sagrada Familia, por cuyo alivio hacemos votos.

Viaticado

Se encuentra enfermo habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos el empleado jubilado de la Compañía de ferrocarriles del Norte D. Francisco Duque.

Registro civil

Nacimientos: Carmen Castro Rojas y José Rodríguez Llamas.

Defunción: Escolástica Eugenia Resina Rodrigo, de 71 años.

No hubo matrimonios.

Viajeros

El domingo pasó el día en esta ciudad el propietario de Rivilla de Barajas D. Rafael Sánchez.

—Después de pasar en esta ciudad una larga temporada, ha regresado a Santiago de Compostela el culto beneficiado de aquella Catedral, y paisano nuestro, don Benito Coca

Han salido:

Para Madrid, la señora de Rufz de Salazar, el médico de la Beneficencia provincial D. Tomas Martín Blázquez y su distinguida esposa.

—Para Sevilla donde pasará una larga temporada la distinguida señora doña Rosario Marcos, viuda de Salcedo con su bella hija Rosita.

Han llegado:

El magistral de Burgos, D. Félix Arraras, que predicará el novenario de la Virgen milagrosa en la parroquia de San Juan.

—Han regresado de Madrid los canónigos de esta Catedral, don Julio Sampedro y D. Santos Moro y los beneficiados D. Angel E. Matilla y D. Ferreol Hernández.

LA CORUÑESA PESCADERÍA

Vende huevos garantizados de frescos, tres pesetas docena.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Revista de Prensa

«La Epoca»

Publica un artículo del ex ministro D. Baldomero Argente y anuncia un segundo trabajo, ambos encaminados especialmente a fijar cual debe ser la actitud de los liberales en un futuro de organización política. Afirma que los conjuntos de liberales y socialistas perjudican a los primeros, con la muerte o con el descrédito.

«La Nación»

Formada por «Un europeo tangerino» publica una crónica marroquí sobre el nuevo administrador de Tánger, M. Le Für.

Hace resaltar la extraordinaria importancia de ese cargo, la cual quizás sea únicamente comprendida en su verdadero alcance por los tangerinos.

Ensalza mucho a M. Le Für, y dice que lo que debe ser su actuación podría componerse a base de tres negativas «Sin instrucciones, sin nacionalismo y sin prejuicios».

Como todos en este mundo—continúa—cumplimos la misión que nos está encomendada dando preferencia y prestando mayor entusiasmo a lo que es sonriente y agradable en la vida, así M. Le Für concentra su cariño sobre el embellecimiento de la ciudad de Tánger y hace paseos y jardines aprovechando rinconcitos pinofreos, verdaderos miradores sobre la costa de España y el magnífico Estrecho. Dos ideas parecen animar principalmente al nuevo administrador: en primer término, inspirar, sin pérdida de tiempo, confianza a los habitantes de Tánger en el porvenir de su ciudad, no sólo para acabar con la indiferencia y el pesimismo naturales en el tangerino, sino, además, para llevar al ánimo del capitalista extranjero la convicción de que el dinero invertido en Tánger no corre mayores riesgos que en otras localidades, y en segundo lugar, atraer al turista, convertir a Tánger en un gran centro turístico, para lo cual es necesario hacer la vida tangerina agradable, no únicamente para los viajeros, sino también para los residentes habituales.

El señor Le Für no pierde su tiempo inventando problemas ni buscando soluciones desproporcionadas, sino que, adaptándose a la vida natural del hombre normal, comprende la importancia grande de las pequeñas cosas, de las cosas de todos los días, y aprecia los resultados beneficiosos que nacen de una orientación fija, por la cual ganando terreno paso a paso y sin grades luchas ni estridencias, se llega a un plazo relativamente corto, a fuerza de perseverancia, de trabajo sistemático y de buena fe, al embellecimiento de una ciudad y, lo que es más importante, al embellecimiento de la vida misma, no sólo de la propia, sino también de la del prójimo.

«A B C»

Comentando la sesión de clausura del Congreso Nacional de Acción Católica, dice así: Acaso como en ninguna otra ocasión, porque más alta no vieron estos años últimos, apareciase el pasado domingo el excelentísimo Cardenal Primado, Sr. Segura, hombre, pastor y generalísimo. Los amores de fraternidad, las vi-

gilancias de cuidadoso apaciguamiento, los bríos del caudillo infatigable y experto advertíanse como cualidades subyugadoras. La palabra cardenalicia—ya es bien sabido—no se viste con arcos de literatura deslumbrante; sus resonancias, su fuerza de penetración, son obra de un espíritu apostólico que se agita movido por el nobilísimo afán de aproximar, de extender, de consolidar el reinado de Cristo en el individuo, en la familia y en la sociedad. En el amor de España a Cristo juntaba, en dicha coordinación, el que siente por su vicario en la tierra y la predilección que éste demuestra de manera notoria hacia el pueblo español, representado en su Monarca y en su Episcopado. Documentos leyó que por sí solos constituyen el más alto testimonio de tan significativo aprecio. En las palabras del canto que diariamente ha precedido a la bendición Eucarística. Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera, nació, vive y se desarrolla la idea y el hecho que siempre presidieron nuestra Acción Católica.

«El Debate»

Con referencia a los puntos de vista expresados por el Presidente del Consejo en sus recientes declaraciones sobre la censura de Prensa, dice así:

Desde luego ni el marqués de Estella ni nadie puede concebir la censura como institución permanente. Varias veces hemos expuesto aquí las dificultades y los peligros que tal régimen ocasiona. La censura de un modo general y continuo, no puede ejercerse con equidad y con unidad de criterio. Es falta independiente de la buena voluntad de los censores. En el orden práctico coloca a la redacción en el trance de escribir pensando no sólo en lo que quiere decirse, sino en lo que será permitido decir. Es verdaderamente difícil manejar la pluma bajo la amenaza del lápiz del censor, y por último, esta consideración de mucha importancia; el Gobierno adquiere ante el extranjero una parte de responsabilidad en lo que publica la Prensa censurada. Esto pone grandes obstáculos a la política exterior.

Considéramos, pues, que la censura no es admisible como régimen normal. Pero pensando en el porvenir, no dudamos en afirmar que hay muchas ocasiones en las cuales la censura es precisa. Para estas ocasiones quisieramos alguna previsión en las futuras leyes constitucionales.

Formidable incendio

En el pueblo de Navadrinal, anejo de San Juan del Molinillo, se declaró un violento incendio que redujo a cenizas cinco cerraderos de ganado, pereciendo carbonizadas cuatro vacas dos asnos y más de un centenar de reses lanaras.

El vecindario, tanto del pueblo siniestrado como de los límites, trabajó donadamente en la extinción del fuego que duró varias horas.

No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas son considerables.

Los inmuebles y ganado eran propiedad de Sebastián González, Gregorio Jiménez, Julián González, S. Justiano y Nicolás Jiménez.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 19 de noviembre de 1929

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas.

Noticias de la mañana

Reunión triguera

PALENCIA.—En el local de la Federación Católica Agraria de Palencia se han reunido hoy numerosas representaciones de Sindicatos católicos para tratar de la cuestión planteada por los trigos de la actual cosecha, que no encuentra salida a los mercados.

En el pabellón de las Diputaciones castellano-leonesas

SEVILLA.—En la capilla del pabellón de las Diputaciones castellano-leonesas se celebró el domingo una misa rezada en sufragio de las almas de cuantos intervinieron en la organización del certamen y han fallecido. La delegación de las Diputaciones ha acordado que se celebre todos los meses, un día, a las doce, una misa con la misma intención.

A la de ayer asistieron la Infanta doña Isabel, los Infantes D. Carlos y doña Luisa, las autoridades y la colonia castellano leonesa.

Celebró la misa el arcipreste.

La Infanta Isabel visitó las instalaciones, que le agradaron mucho, y así se lo manifestó a los delegados señores Rivas Gal'ego y Pérez Otero.

Ballena con contrabando

MARSELLA.—Unos pescadores han encontrado en una playa cercana a esta capital una ballena muerta que seguramente el temporal de estos días arrastró.

Abierto el gran cetáceo, que mide 35 varas, le han hallado un vestidito de niño, dos pulseras de oro y una sortija de mujer con una esmeralda rodeada de brillantes.

SE HAN DESCUBIERTO GRANDES YACIMIENTOS DE ESTAÑO, NIQUEL Y COBALTO

BILBAO.—Debido a la tenacidad del ingeniero vizcaíno D. José Azaola, se han descubierto grandes yacimientos de estaño, níquel y cobalto, que acusan, a profundidad variable, hasta cinco kilos de estaño por tonelada. Aunque la proporción parece exigua, hay que tener en cuenta que la mayor parte de las minas del mundo que abastecen de estaño al mercado tienen una proporción menor.

Este asunto ha tomado un interesante giro, encauzado por personas versadas en negocios industriales. Se han denunciado ya extensiones de más de 140 kilómetros cuadrados. Hace tiempo había una concesión de cien pertenencias. Se han encontrado zonas de gran extensión, en que se registran de cuatro a cinco kilos de estaño por tonelada. En la zona de Garay han sido reconocidas zonas extensas de arena negra, que dan 4,5 kilos de estaño por tonelada, 10 de cobalto y 20 de níquel. La zona señalada es de indiscutible riqueza para explotarla, y se proyecta tener una gran extensión para tratar de 15 a 20.000 toneladas al día. Esta extensión podría situarse entre las playas de Sopelana y Berango, para disponer fácilmente de grandes cantidades de agua y de escombros a orillas del mar.

Se han recibido ya ofertas de casas americanas que garantizan un costo de tratamiento favorable por tonelada de arena.

VISADO POR LA CENSURA

ULTIMA HORA

Madrid tarde 19 4,30

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Media gala

Con motivo del santo de Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel la Corte viste hoy de media gala.

Despacho

Con S. M. despachó el presidente del Consejo Sr. marqués de Estella.

Al salir dijo que el Monarca había firmado varios decretos, entre ellos uno aprobando el Reglamento de la Caja de Depósitos, otro concediendo a la Diputación de Sevilla la cobranza de las contribuciones y del timbre y aprobando varios créditos.

Audiencias

S. M. recibió en audiencia a varios prelados de los que han asistido al Congreso de Acción Social Católica que estuvieron a despedirse del Soberano.

También recibió a la señora e hija del general Nouvilas que fueron a dar las gracias por el pésame que se sirvió dirigirlas con motivo del fallecimiento de dicho general.

EN LOS MINISTERIOS

Ministro de viaje

Hoy ha salido para el extranjero el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

En Trabajo

El ministro de Trabajo señor Aunós recibió a una Comisión del Sindicato de Actores quienes le dieron las gracias y le invitaron a un homenaje en conmemoración de la promulgación del Decreto sobre organización Corporativa.

Reunión de arzobispos

Todos los días por mañana y tarde celebran reunión en el Palacio de Cruzada los Metropolitanos que han asistido al Congreso de Acción Social Católica.

Preside las sesiones que durarán cuatro o cinco días el Cardenal Primado.

BARCELONA

Viajeros ilustres

Ha llegado el embajador de la Argentina acompañado de su señora.

Aunque el viaje tiene carácter particular fueron recibidos por las autoridades.

También llegó procedente de Francia el expresidente de la República de Chile Sr. Aleixandre.

Un congreso

Se ha inaugurado, bajo la presidencia del general Altolaguirre el congreso de Historia de España, al cual concurren numerosos extranjeros.

TORTOSA

Un terremoto

El observatorio del Ebro ha registrado un movimiento sísmico de carácter destructor cuya distancia epicentral está situada a 4.380 kilómetros.

Prensa Asociada

Advertisement for Dolencias del estómago MAGNESIA ROLY Cura siempre la hiperclorhidria.